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Formulación de preguntas de respuesta múltiple

Anexo II. Ejemplos de preguntas formuladas por los alumnos

Causas 
¿Qué motoneurona determina el punto de equilibrio del reflejo miotático?

A) 	α motoneurona.
B) 	γ motoneurona.
C) 	Las fibras Ia.
D) 	Las fibras Ib.
E) 	 Ninguna de las anteriores.

Correlación anatómica
Según la clasificación funcional de las laminas de Rexed, qué laminas reciben las sensaciones propio­
ceptivas:

A) 	Lamina II y lamina III.
B) 	Lamina IV y lamina V.
C) 	Lamina V y lamina VI.
D) 	Lamina VII y lamina VIII.
E) 	 Ninguna de las anteriores.

Fundamentos fisiológicos
Señale la afirmación correcta:

A)	 En condiciones de oscuridad se produce una hiperpolarización de las células ganglionares off 
y una despolarización de las células ganglionares on.

B)	 En un ambiente iluminado se produce una hiperpolarización de las células ganglionares 
off y una despolarización de las células ganglionares on.

C)	 En condiciones de oscuridad se produce una despolarización de las células ganglionares off; 
sin embargo, las células ganglionares on se encuentran inhibidas por las células horizontales.

D)	 En un ambiente iluminado se produce la despolarización de las células ganglionares off; sin 
embargo, las células ganglionares on se encuentran inhibidas por células horizontales.

E)	 Todas son falsas.

Consecuencias
Tras la hemisección espinal de un segmento medular, ¿qué consecuencias se generan?:

A)	 Caudalmente, disminución de sensibilidad termoalgésica contralateral.
B)	 Caudalmente, disminución de propiocepción y sensibilidad discriminativa ipsilateral.
C)	 Cranealmente, disminución de sensibilidad termoalgésica contralateral.
D)	 A y B son correctas.
E)	 B y C son correctas.

Mecanismo de acción
¿Qué diferencia con consecuencias funcionales importantes encontramos entre la perilinfa y la endolinfa?

A)	 La perilinfa tiene mayor concentración de K+.
B)	 La endolinfa tiene mayor concentración de Na+.
C)	 La endolinfa tiene mayor concentración de K+.
D)	 A y B son correctas.
E)	 Ninguna de las anteriores es correcta.

Resumen de epígrafes básicos
Con respecto a las siguientes relaciones, elija la respuesta correcta:

A)	 La médula espinal se encarga del control del tono muscular, así como del reflejo miotático.
B)	 La postura es controlada por el tronco encefálico mediante las vías vestibuloespinal y vestibu­

lorreticular.
C)	 El movimiento está controlado por la corteza cerebral.
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D)	 Las respuestas A y C son correctas.
E)	 Las respuestas A, B y C son correctas.

Interrelaciones con temas de anatomía, fisiología y fisiopatología
Un paciente presenta un aneurisma de la arteria comunicante posterior (derecha) que está compri­
miendo el nervio oculomotor de dicho lado. Afortunadamente, el nervio óptico derecho no está afecta­
do. Basándose en sus conocimientos sobre el reflejo fotomotor, indique qué ocurrirá si iluminamos la 
pupila derecha del paciente: 

A)	 No se contrae la pupila derecha.
B)	 Se contrae la pupila izquierda.
C)	 No se contrae la pupila izquierda.
D)	 A y B son correctas.
E)	 A y C son correctas.

Preguntas que pretendían resumir conceptos
Bien como una descripción más o menos completa de un fenómeno

En la localización de la fuente del sonido:
A)	 La discriminación en el plano horizontal en sonidos de baja frecuencia se realiza por un me­

canismo de medición del retraso interaural del pico de la onda.
B)	 La discriminación en el plano horizontal en sonidos de alta frecuencia se realiza por un meca­

nismo de comparación de la intensidad interaural.
C)	 La discriminación en el plano horizontal en sonidos de alta frecuencia se fundamenta en que las 

neuronas de excitación-inhibición responden según la intensidad del sonido con gran diferencia. 
D)	 La discriminación en el plano vertical se relaciona con los ecos producidos por la configura­

ción del pabellón auricular.
E)	 Todas son ciertas.

Bien como una pregunta sencilla acerca de las distintas posibilidades
En el procesamiento en paralelo que se realiza en la corteza visual hay varias vías. Señale la respuesta 
correcta:

A) 	La vía magnocelular se ocupa del análisis del color.
B) 	La vía de Blobs o coniocelular se ocupa del análisis del movimiento.
C) 	La vía magnocelular se ocupa del análisis de la cantidad de luz.
D) 	La vía parvocelular se ocupa del análisis de la forma.
E) 	 Todas las respuestas son falsas.

Pregunta que permitió detectar errores conceptuales importantes a la hora de entender la materia
¿Qué células controlan la conexión de las células ganglionares con el nervio óptico?

A) 	Las propias células ganglionares.
B) 	Las células amacrinas interpuestas entre las ganglionares y el nervio óptico.
C) 	Las células bipolares.
D) 	Las células horizontales.
E) 	 Los fotorreceptores.


